



TUTORIA N°10
CÁLCULO 1

1. (Ej. Control) Calcular:

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \left[3 - 2 \frac{ax+1}{ax} \right]^{\sqrt{x+1}} = \left[3 - 2 \frac{1}{x} \right]^{\sqrt{x+1}} \xrightarrow{\text{lim espec.}} \left[1 + \frac{1}{x} \right]^x = e$$

→ F.I

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \left[1 + \frac{2}{x} - 2 \frac{ax+1}{ax} \right]^{\sqrt{x+1}} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[1 + \frac{2(ax) - 2(ax+1)}{ax} \right]^{\sqrt{x+1}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[1 + \frac{2ax - 2ax - 2}{ax} \right]^{\sqrt{x+1}} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[1 + \left(\frac{-2}{ax} \right) \right]^{\sqrt{x+1}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\left[1 + \left(\frac{-2}{ax} \right) \right]^{\frac{ax}{-2}} \right)^{\sqrt{x+1} \cdot \left(\frac{-2}{ax} \right)}$$

lim esp.

$$= \left(\lim_{x \rightarrow +\infty} \left[1 + \left(\frac{-2}{ax} \right) \right]^{\frac{ax}{-2}} \right)^{\sqrt{x+1} \cdot \left(\frac{-2}{ax} \right)} = e^0 = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-2}{ax} \cdot \sqrt{x+1}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-2}{ax} \cdot x^2 \left(\frac{1}{x} + \frac{1}{x^2} \right)$$

$$\sqrt{x^2} = |x| = -x, x < 0$$

$$\sqrt{4} = \sqrt{2^2} = 2$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-2}{ax} \cdot x \sqrt{\frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-2}{a} \cdot \sqrt{\frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}} = \frac{-2}{a} \cdot \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\frac{1}{x} + \frac{1}{x^2} \right) = \frac{-2}{a} \cdot 0 = 0$$

$$= e^0 = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \left(3 - 2 \frac{ax+1}{ax} \right)^{\sqrt{x+1}} = 1$$

2. Determinar A y B de modo que f sea continua en todo su Dominio

$$f(x) = \begin{cases} -2\operatorname{sen}(x), & x \leq -\frac{\pi}{2} \\ A\operatorname{sen}(x) + B, & -\frac{\pi}{2} < x < \frac{\pi}{2} \\ \cos(x), & x \geq \frac{\pi}{2} \end{cases}$$

Resp:
 $A = -1$
 $B = 1$

3. (Ej. Prueba) Sea las siguientes funciones calcular sus asíntotas

a) $f(x) = \begin{cases} x+1 + \frac{1}{x+1}, & \text{si } x < -1 & (-\infty, -1) \\ \frac{2x^2}{x^2+1}, & \text{si } x > -1 & (-1, +\infty) \end{cases}$ $\mathbb{R} \setminus \{-1\}$ Derech. +

i) Dom f = $\mathbb{R} - \{-1\} = (-\infty, -1) \cup (-1, +\infty)$ Derecha

A.V: $\lim_{x \rightarrow -1^-} \left[(x+1) + \frac{1}{x+1} \right]$
 $\lim_{x \rightarrow -1^-} \left[\frac{(x+1)^2 + 1}{x+1} \right] = \frac{(-1,005 + 1)^2 + 1}{-1,005 + 1} = \frac{+}{-} = -\infty$

$\lim_{x \rightarrow -1^+} \frac{2x^2}{x^2+1} = \frac{2(-0,995)^2}{(-0,995)^2+1} = \frac{+}{+} = +\infty$ $\therefore x = -1$ es una Asíntota Vertical.

A.O.D: (i) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = m$ (ii) $\lim_{x \rightarrow +\infty} [f(x) - m \cdot x] = b$

(i) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\frac{2x^2}{x^2+1} \right) \cdot \frac{1}{x} = \left[\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2x^2}{x^2+1} \right] \cdot \left[\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{x} \right]$
 $= 2 \cdot 0 = 0 = m$

(ii) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{2x^2}{x^2+1} - 0 \right] = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2x^2}{x^2+1} = 2 = b$

\therefore No hay A.O.D y $y = 2$ es una A. Horizontal.

A.O.I: (i) $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = m$ (ii) $\lim_{x \rightarrow -\infty} [f(x) - m \cdot x] = 0$

A.O.I : (i) $\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = m$ (ii) $\lim_{x \rightarrow +\infty} [f(x) - m \cdot x] = b$

(i) $\lim_{x \rightarrow -\infty} \left(x + 1 + \frac{1}{x+1} \right) \cdot \frac{1}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{(x+1)^2 + 1}{x+1} \cdot \frac{1}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x^2 + 2x + 2}{x^2 + x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1 + \frac{2}{x} + \frac{2}{x^2}}{1 + \frac{1}{x}} = 1 = m$

$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1 + \frac{2}{x} + \frac{2}{x^2}}{1 + \frac{1}{x}} = \frac{\lim_{x \rightarrow -\infty} 1 + \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{2}{x} + \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{2}{x^2}}{\lim_{x \rightarrow -\infty} 1 + \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1}{x}} = \frac{1 + 0 + 0}{1 + 0} = \frac{1}{1} = 1 = m$

(ii) $\lim_{x \rightarrow -\infty} \left[\left(x + 1 + \frac{1}{x+1} \right) - x \right] = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x^2 + 2x + 2 - x(x+1)}{x+1}$

$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x^2 + 2x + 2 - x^2 - x}{x+1}$

$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x + 2}{x+1} = 1 = b$

Existe A.O.I : $y = mx + b$
 $y = x + 1$

b) $f(x) = \frac{3x^2 - 2 + \sin(x)}{x+1}$

Dom $f = \mathbb{R} - \{-1\}$

$\rightarrow (-\infty, -1) \cup (-1, +\infty)$

A.U. $\lim_{x \rightarrow -1^-} \frac{3x^2 - 2 + \sin x}{x+1}$

$= \lim_{x \rightarrow -1^-} \frac{3(-1,005)^2 - 2 + \sin(-1,005)}{-1,005 + 1} = \frac{1,030075 - 0,10175}{-0,005} = \frac{0,928325}{-0,005} = -\infty$

$= \lim_{x \rightarrow -1^+} \frac{3x^2 - 2 + \sin x}{x+1}$

$= \frac{3(-0,995)^2 - 2 + \sin(-0,995)}{-0,995 + 1} = \frac{2,970 - 2 - \sin(0,995)}{0,005} = \frac{0,952}{0,005} = +\infty$

±39 Derech

$\frac{-2,005}{-1} = 0,995$

calculo por calculadora

A.O.D : (i) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = m$ (ii) $\lim_{x \rightarrow -\infty} [f(x) - mx] = b$

(i) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3x^2 - 2 + \sin x}{x+1} \cdot \frac{1}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3x^2 - 2 + \sin x}{x^2 + x} = 3 = m$

$$i) \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x+1} \cdot \frac{1}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x^2 + x} = \boxed{3 = m}$$

$$ii) \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x+1} - 3x \right] = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x - 3x(x+1)}{x+1} \right] = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x - 3x^2 - 3x}{x+1} \right]$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\frac{-3x - 2 + \text{sen } x}{x+1} \right] = \boxed{-3 = b}$$

$\therefore y = 3x - 3$ es una Asintota Oblicua Derecha

A.O.I. $\textcircled{i} \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = m \wedge \lim_{x \rightarrow -\infty} [f(x) - mx] = b$

$$\textcircled{i} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x+1} \cdot \frac{1}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x^2 + x} = 3 = m$$

$$\textcircled{ii} \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x}{x+1} - 3x = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{3x^2 - 2 + \text{sen } x - 3x(x+1)}{x+1}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{\cancel{3x^2} - 2 + \text{sen } x - \cancel{3x^2} - 3x}{x+1} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{-3x - 2 + \text{sen } x}{x+1}$$

$$= \boxed{-3 = b} \quad \therefore y = 3x - 3 \text{ es una A.O.I}$$

$$c) \lim_{x \rightarrow 1} \frac{e^{x-1} + \text{sen}(x-1) - 1}{\ln(x)} = \frac{e^{1-1} + \text{sen}(1-1) - 1}{\ln(1)} = \frac{1 + 0 - 1}{0} = \frac{0}{0}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\text{sen } x}{x} = 1$$

Sea $x-1 = t$ $x \rightarrow 1$
 $1-1 = t$ $t \rightarrow 0$
 $0 = t$
 $\Rightarrow x = t+1$

$$= \lim_{t \rightarrow 0} \frac{e^t + \text{sen}(t) - 1}{\ln(t+1)}$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0} \frac{(e^t - 1) + \text{sen}(t)}{\ln(t+1) \cdot \frac{t}{t}}$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0} \frac{(e^t - 1) + \text{sen } t}{\ln(t+1) \cdot \frac{t}{t}}$$

$$\begin{aligned}
 & \lim_{t \rightarrow \infty} \ln(t+2) \cdot \left(\frac{t}{t}\right)^2 \\
 &= \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{(e^t - 1) + \sin t}{t \cdot \frac{1}{t} \ln(t+2)} \\
 &= \lim_{t \rightarrow \infty} \left[\frac{(e^t - 1) + \sin t}{t} \cdot \frac{1}{\frac{1}{t} \cdot \ln(t+2)} \right] \\
 &= \left[\lim_{t \rightarrow \infty} \frac{e^t - 1}{t} + \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{\sin t}{t} \right] \cdot \frac{\lim_{t \rightarrow \infty} 1}{\lim_{t \rightarrow \infty} \frac{1}{t} \ln(t+2)} \\
 &= 2 \cdot \frac{1}{\lim_{t \rightarrow \infty} \frac{1}{t} \ln(t+2)} \quad (*)
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \lim_{t \rightarrow \infty} \frac{1}{t} \cdot \ln(t+2) &= \lim_{t \rightarrow \infty} \ln(t+2)^{1/t} \\
 &= \ln \lim_{t \rightarrow \infty} (t+2)^{1/t} \\
 &= \ln e = 1 \quad e
 \end{aligned}$$

$\lim_{x \rightarrow \infty} (2+x)^{1/x} \neq$
 $\lim_{x \rightarrow \infty} \left(2 + \frac{1}{x}\right)^x \neq$

Continuación (*)

$$= 2 \cdot \frac{1}{1} = 2$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{e^{x-1} + \sin(x-1) - 1}{\ln x} = 2$$